



乙未年十月十五  
2015年11月26日  
星期四

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10213号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

## 嘉兴供电公司全力备战确保电网安全 为世界互联网大会“保驾护航”

通讯员郭建峰报道 第二届世界互联网大会(乌镇峰会)将于12月中旬在乌镇举行。国网嘉兴供电公司工会积极履行职能,创新思路,提出了“建设有温度的工会、争做有风度的会员”、专项立功竞赛保供电的工作目标,为确保大会期间嘉兴电网的安全运行打下坚实基础。

为进一步调动电力职工保电积极性,推动保电工作任务圆满完成,国网嘉兴供电公司联合省、市、县三级工会组织开展了电力保障专项立功竞赛活动。制定详细的评价标准和奖励标准,加强组织实施,有力推动各项目保电举措的严格落实,共有126个班组1712人参加了专项立功竞赛。公司为保障大会而新建和更新扩容的电力设施工程总投资达到7000多万元。截至10月中旬,工程已经全部竣工投产,大会主会场用户从380伏到500千伏全部实现双电源、双线路、双接入。立功竞赛活动

得到了嘉兴市政府的肯定。目前,公司上下正继续努力,抓紧最后准备,确保大会保障任务圆满完成。

### 构建“纵向联动、横向互动”的竞赛机制

一是建立纵向联动机制,公司成立“省、市、县”三级保电指挥体系及专项工作办公室,实行三级月例会、双周例会和周报制度,上级公司定期参加并指导下级公司例会,下级公司及时向上级汇报保电工作进展等情况。二是加强横向互动,公司各单位在恪尽职守、坚守岗位的同时,相互协同,在配网建设、输配电设施运维、服务保障等各方面齐头并进。除桐乡主力外,其他县(市)区供电部门积极驰援,组织29支队伍共729人参加电力保障工作。三是多次组织专项或联合应急演练,包括联合桐乡市政府、公安、消防以及乌镇景区等多家地方单位,组织乌镇峰会电力

保障联合演练等。有效检验了“省、市、县”电力公司保电应急指挥系统的协同运作能力、涉及保电岗位的应急处置效率以及业务流程的规范性、社会联动机制的对接情况。

### 建立电力保障评价标准的专项立功竞赛新模式

公司在“两度”工作品牌建设过程中,积极探索经济发展新常态下劳动竞赛对于促进企业工作的新内涵,并以本次立功竞赛为契机,精心组织,科学制订竞赛方案,设立功臣集体和个人荣誉称号。根据世界互联网大会保供电特点,设立工程建设、电网运行、优质服务、业务支撑、现场保障五个竞赛单元,细化竞赛活动要求和目标,明确竞赛内容和办法,提出包括安全、质量、进度等16项内容的详细评价标准以及13个具体奖项和奖励标准,使竞赛内容更加具体、激励效果更好、可操作性更强,形成了电力保障专项

立功竞赛新模式。

竞赛开展以来,各参赛单位克服工期紧、任务重、用户侧工作难度大等困难,重点完成大会配套电力工程建设及输变设备运维,包括新建成20千伏西栅联络站一座、20千伏双回架空线路39.5公里、10千伏电缆线路21.6公里,完成包括会场核心区域、杭水度假酒店等处的低压供电设施改造、配电变压器扩容、自动切换系统升级等配网项目4个,及全部涉及保电输变设备运维检修预试消缺特巡等大量工作。与此同时,物资、医疗保障、后勤保障竞赛也同步紧跟,并提供用户电工培训、编写“一馆一册”及“保电卡”等服务。

### 发挥立功竞赛作用,推进世界互联网大会保供电工作

竞赛期间,公司多次组织专项巡视,掌握现场状态。积极发挥职工代表、纪检监察监督管理作用,组织职工代表到世界互联

网大会保供电现场进行专项巡视、开展纪检监察保电工作专项督察、召开保电立功竞赛推进会等,推动大会电力保障专项立功竞赛广泛深入开展,为今后开展保供电专项立功竞赛提供借鉴。

通过6个多月的立功竞赛,广大职工的积极性和创造力得到了充分调动,极大地激发了广大职工的主人翁责任感和积极投身世界互联网大会保供电的工作热情,各参赛单位、全体参赛职工主动进行总结、分析差距、查找不足,努力迎头赶上,形成“比、学、赶、帮”的良好氛围,激发职工自觉学技术、学技能的活力,促进职工业务素质的提高,不断推动保供电工作。



## 坚持五大发展理念 推进工会创新发展

温州各级工会学习贯彻五中全会精神

### 学习贯彻落实 五中全会精神

局之年、贯彻十八届五中全会和中央党的群团工作会议精神的落实之年,2016年温州工会将以改革创新贯穿全年工作主线,围绕保持和增强温州工会的政治性、先进性和群众性建设,加强职工思想引领,优化职工服务,推进职工创新创业,广泛开展群众性立功竞赛活动,全面加强自身建设,努力打造党政信任、职工信赖、群众信服的“职工之家”。

“在迈向第一个百年目标的征程中,讲好‘中国故事’、‘工运故事’和‘职工故事’。”鹿城区总工会党组书记、副主席叶青说,要把思想统一到中央的重大决策部署上来,围绕五大发展理念,弘扬劳动精神、劳模精神,发挥工人阶级的主力军作用。引领职工创业创新,建功立业,全面落实“十三五”各项工作任务,为全面实现小康社会做出应有的贡献。同时,要维护好职工的合法权益,在推动职工收入、劳动保障、服务职工等方面做精做细,让职工共享改革开放、经济社会发展的成果。

### 报道追踪

## “受伤的大熊猫”会及时修复



昨天,本报刊登报道《受伤的大熊猫》,再次呼吁主管“杭州市政府旧衣物回收项目”的单位,将“好事”进行到底!当日,就在“受伤的大熊猫”附近的社区,主管单位派工作人员上门集中收取广大居民捐赠的衣物,还回赠木拖把或餐巾纸,以示感谢。工作人员表示,近期将普查杭州“大熊猫”的“健康状况”,发现破损会及时修复,并增加回收捐赠衣物的次数。

记者周金友 摄影报道

## 外交部: 中国不接受、不参与南海仲裁

新华社北京11月25日电 外交部发言人洪磊25日在例行记者会上表示,中国不接受、不参与南海仲裁。

当日有记者问,据报道,应菲律宾请求建立的南海仲裁庭已开始举行有关实体问题的庭审,请问中方对此有何评论?

洪磊表示,对于菲律宾单方面提起的仲裁,中国已多次阐明仲裁庭没有管辖权,以及中国不接受、不参与仲裁的立场。“这一立场是明确的,一贯的。”

洪磊说,菲律宾单方面提起并执意推动南海仲裁,是披着法律外衣的政治挑衅,其实质不是为了解决争议,而是妄图否定中国在南海的领土主权和海洋权益。

洪磊说,菲律宾和仲裁庭无视仲裁事项属于领土主权和海洋划界及其相关问题,恶意规避中国于2006年根据《联合国海洋法公约》第298条有关规定作出的排除性声明,否定菲双方通过谈判和协商解

决争端的共识,滥用车程,强行推进仲裁,严重侵犯中国作为主权国家和《公约》缔约国的合法权利,完全背离了《公约》的宗旨和目的,损害了《公约》的完整性和权威性。

洪磊表示,在领土主权和海洋权益问题上,中国不接受任何强加于中国的方案,不接受单方面诉诸第三方的争端解决办法。菲律宾企图通过仲裁否定中国在南海的领土主权和海洋权益,不会有任何效果。

## 民工讨薪不成患重病 欠薪工友伸援手 劳动监察促解决

通讯员唐学基 见习记者何锐报道 农民工在外打工不容易,只为能按时拿到自己的“血汗钱”。可辛苦了几个月不但被拖欠工资,还生病住院,这一大笔医药费该如何解决呢?

17人被欠工资23万

2013年4月,周师傅随老乡在杭州石桥路上某工地做钢筋工,工程今年8月完工。可桐庐天祐建筑劳务公司一直拖欠着周师傅等17名工人近3个月的23.07万元工资不付,周师傅等人多次上门讨要未果。在实属无奈的情况下,周师傅和工友于11月4日到江干区

劳动监察部门投诉。

监察员随即立案调查,获悉天祐公司拖欠工资一事属实。可公司核算出的工资是16人21.29万元,余下1.78万元存有争议。对拖欠工资的理由是:工程发包方还欠着公司的工程款没给付,天祐公司手头没钱,得让工人等。

监察员协调了相关单位,由于资金断裂,发包方资金也尚有困难,协商无果,问题僵住了。

雪上加霜,被欠薪还突发心脏病

“天有不测风云”,工资没讨到,周师傅还病倒了。在家突然晕

倒的周师傅在送往医院检查后被诊断为心肌梗塞,需要住院做心脏搭桥手术,手术费差不多要5万元!

可周师傅家在河南农村,家境不富裕,他每月的工资都汇给家中年老体弱的父母了。一边是尚未结清的13200元工资,一边是高昂的手术费,手术在即却囊中羞涩,周师傅一家急死了。

监察员得知这一情况,找公司负责人多次协商,可公司给的答复还是继续等。

工友雪中送炭,血汗钱终于要回

工人们的工资尚无着落,周

师傅又急需动手术。被欠薪的伙伴们也忧心忡忡,冬天到了还等着添置些保暖衣物。在这火红烧眉的关头,周师傅看病最重要。他们一个个都伸出了友善之手,倾囊相助,每人500、800的,为周师傅凑了1.7万元,但加上周妻带来的2.3万元,还是没凑齐手术费。

为尽快解决不断升级的矛盾,监察员召集相关单位开了多轮协调会,终于将拖欠17人22.2万元的工资数额进行了明确,并协商由发包方承担15万,天祐公司承担7.2万,承诺在3天内筹集资金发给工人。

11月20日,公司将筹集的22.2万元如数发放到了工人手中。当周师傅接过13200元的工资和慰问品时,手术费终于有了着落,他激动得说话都有些哽咽了。

看着周师傅沧桑的脸上露出的喜悦,监察员倍感心酸:其实农民工在外打工不容易,想法也极其简单,就是能劳有所获,及时拿到自己的“血汗钱”。周师傅工钱没拿到还患了重病,好在工友们都伸出手帮助他渡过了难关。将心比心,欠薪老板又该作何感想呢?

《怎忍心让如花生命凋谢》追踪报道

## 用好爱心人士 捐助的每一分钱

小思雨父亲公布善款使用明细

本报讯 记者羊荣江报

道 自本报3月12日《怎忍心让如花生命凋谢》连续报道推出后,小思雨得到了众多读者的关爱,纷纷伸出援手,共募得善款950046元。近日,小思雨父亲主动给记者传来善款使用明细单,通过本报向广大爱心人士予以公布。目前小思雨治疗已使用善款498708.56元。

从小思雨爸爸发来的费用明细单可看出几笔大的费用有:

1月—3月,重症监护室抢救、阑尾炎手术、术后用药、输血、白细胞还靠打针维持,血小板有50多了,正常参考值应在100—400。现在小思雨的口服药有:中药、西药、补血的阿胶、鹿角胶,增强抵抗力的保健品等。

1月—11月生活费用11月×30天×150元=49500元;

另外,铁皮石斛3000元、阿胶9盒8955元、鹿角胶9盒1620元,增加抵抗力的包括益生菌、维生素片、海藻油、亚麻酸软胶囊等平均每月1386×7月=9702元。

小思雨现在每个月还要定期到杭州复查,什么时候能治愈,还是个未知数。小思雨爸爸让记者一定要再感谢爱心人士,并表示他们会用好每一分的善款。

小思雨的爸爸说,因为思雨病情相对稳定了,在杭州费用实在太高,所以回到磐安继续治疗。

记者在费用明细单上看到了租房的明细:刚到杭州和别人合租3个月,每月1300元+650元中介费+284元水

欢迎加入  
浙江新闻通联群



## 杭钢11个团队获 省部属企事业 “工人先锋号”称号

本报讯 董世梅报道 在近日举行的省部属企事业单位“工人先锋号”表彰大会上,杭钢集团公司维检中心检测站、省冶金物资公司有色三部、紫光环保公司工程管理部等11个团队榜上有名。这些团队都是从近年来受表彰的“杭钢工人先锋号”中推荐出来的先进集体代表,是杭钢人的骄傲。

一直以来,杭钢集团公司工会重视“工人先锋号”的创建。为了让创建工作常抓不懈,保持生机和活力,激发更多团队的创建热情,把创建工作与各种形式的劳动竞

赛、劳模和高技能人才创新工作室、“五型班组”创建等活动结合起来。让创建工作融入群众性经济技术创新活动,成为员工喜闻乐见、具有吸引力和凝聚力、与企业发展相适应的有效载体。

“工人先锋号”创建活动得到了集团公司各单位的积极响应和广大基层团队广泛参与,近年来涌现出了热带厂轧钢丙班全国“工人先锋号”,中型轧钢厂加热工段“全国机械冶金建材系统工人先锋号”,高速线材有限公司丙工段轧钢组、焦化厂炼焦车间浙江省“工人先锋号”等先进集体。

## 第五届省直机关 足球联赛鸣金



选出的组织奖、体育道德风尚奖、最佳球员和最佳射手等单项奖举行了颁奖仪式。

记者周金友 通信员程小辉 摄影报道

